



本报讯 春风拂沃野，植绿正当时。近日，我区各级各部门、镇街纷纷组织开展义务植树活动，弘扬植绿、护绿、爱绿的文明新风，以实际行动贯彻生态优先、绿色发展理念，为璧山大地再添一抹新绿。

#### 青年志愿者

3月10日，区委宣传部、团区委组织区内各企事业单位100余名青年志愿者到去年8月遭受山火侵袭的八塘镇阳龙村，开展“青春护绿·璧定有我”植树造林活动。

活动现场，志愿者们统一安排、分工协作，有的挥锹铲土，有的扶苗培土、还有的则提桶浇水，大家都手脚麻利、不落人后，很快几十株桂花树就被栽种到山坡上。

据了解，这些志愿者中有最美社区工作者、最美医务工作者、岗位能手以及学雷锋标兵等，而对“蝴蝶结女骑士”吴朴慧来说，这次植树更具有特殊的意义。“今天一路走来我都很激动，去年我们就是沿着这条路运送救火的物资。”吴朴慧一边栽种树苗一边说。去年8月这里发生山火的时候，吴朴慧跟伙伴们一起驾驶摩托车背着上百斤的物资往返于火场和山脚，连续奋战了多日，她也因此被评为2022年见义勇为“璧山好人”。

在曾经被山火肆虐的地方种下希望之树，青年志愿者们用自己的赤子之心践行着“绿水青山就是金山银山”的理念，用敢于牺牲、勇于付出的满腔热血挥洒着属于青年人的骄傲，为璧山建设生态之城贡献青春力量、彰显青春担当。(记者 张保鹏)

#### 河边镇

3月10日，河边镇在沿河公园举办2023年植树活动暨镇级志愿者活动启动仪式，进一步弘扬志愿服务精神，鼓励和引导辖区居民更好参与到基层治理、文明创

## 春风拂沃野 植绿正当时 我区干部群众开展义务植树活动

建、应急救援、政策宣讲、文化科普、便民服务中。

当天，河边镇进行了新时代文明实践志愿服务队伍授旗仪式。随后，在植树活动中，区人大代表和志愿者们撸起衣袖，开始为大地添“绿”。挥铲松土、浇水润土、盖土踩实……现场一派繁忙，大家分工协作、干劲十足。在大家的共同努力下，几十株树苗扎根沃土，沐浴在春日的阳光下。

(记者 杨文广)

#### 健龙镇

3月13日，健龙镇开展“绿化环境美丽健龙”植树活动。



#### 城关第二幼儿园

3月11日，城关第二幼儿园教师带领家长、幼儿近200人通过家庭假日小组的

活动形式，在璧山水天池、拾里田间农庄等地开展了植树活动。

活动前，各班教师通过图片、故事向孩子们介绍了“植树节”的来历和习俗等小知识。在植树环节，班级老师、家长带领幼儿们挥锄挖土、栽种树苗，覆土回填、提桶浇水，劳动现场分工明确、配合默契，为大自然增添了新的绿色。

城关第二幼儿园相关负责人表示，此次活动以“党建引领、家校社共育”为引领，开展家庭教育实践活动，让家长带领着孩子通过直接体验、亲身参与的方式，用行动为环境添绿，用情感与自然对话，在童心里播种一颗热爱自然、爱绿护绿的种子。(记者 苏庆)



▲ 健龙镇开展“绿化环境美丽健龙”植树活动。  
(记者 廖健韬 摄)

◀ 青年志愿者在八塘镇阳龙村植树。(记者 张保鹏 摄)

#### 部门联合

## 整治“飞线”违规充电 优化消防安全环境

行车车主进行安全充电宣传教育，并剪除违规“飞线”，没收其充电设备。同时，执法人员还在小区张贴“安全提示”标

语，提高居民消防安全意识。

下一步，联合执法组将继续加大“飞线”违规充电专项整治力度，进一步强化

电动自行车火灾防范工作，加大电动自行车火灾警示宣传，营造小区良好环境，助力全国文明城区创建工作。

## 车位近在咫尺 车却违规停放 城区交通秩序综合整治办：严厉打击没商量

组织20余名工作人员，并抽调3辆拖车赶到现场对违规车辆进行拖离。工作人员各司其职，对车辆做好全方位摄像取证后，逐一打电话通知违停车主，并对车辆进行上锁，依法将车辆拖移。不到40分钟，15辆违停车辆被拖离后，停车场又恢复了秩序井然的模样，赢得了周围群众的一致称赞。

取贴单、锁车、拖移等措施。

接下来，城区交通秩序综合整治办公室将在全区范围内持续开展违法停车专项整治，针对群众反映最为强烈的小区、道路、路段等，定人定责，加强早、中、晚违停易发、多发时段整治力度，规范机动车、非机动车停车秩序，为文明璧山营造良好的道路交通环境。

## “黑科技”上阵 助力春耕“加速度”

#### ——我区春耕春播现场会见闻

“快看，水花出来了！”3月13日，在正兴镇朝阳村，一阵隆隆的机器轰鸣声后，工作人员拧开开关，一股水流随即从水管里喷射出来，形成一道弧线，越过田坎，洒向不远处的水田。

这是我区春耕春播现场会中的场景之一，现场，区水利局、区农业农村委、区供销社等部门、镇街与全区产业大户代表正认真听取工作人员关于拖拉机移动高压抽水泵的介绍。

“这台拖拉机移动高压抽水泵不仅可以移动，还具备压力大、喷幅远的特点。”操作人员说，该台设备无论是用于灌溉还是喷灌都非常方便。

沿着田间小路继续往前行，机器的轰鸣声同样不绝于耳。田地里，拖拉机起垄机、拖拉机旋耕精量施肥一体机、拖拉机施肥播种一体机来回穿梭、轮番作业，呈现出一片忙碌的景象。

“请问挖掘机边上的是什么机？”观摩时，与会人员对部分农业机械产生了好奇，他们或拿出手机拍照记录，或迈入田里近距离观看工作人员实操，或询问其优点、操作方法。

“这是拖拉机旋耕精量施肥一体机，集

当天，水稻稀泥育秧、新型稻渔综合种养、无人机飞防、农业全产业链建设等春耕春播先进技术也一一亮相田间地头，各种科技范儿让大家目不暇接、赞叹连连。

而另一头的房间里，除了大大小小的农机具引人注目外，各式各样的生物有机肥、土壤调理剂、诱捕器、杀虫灯同样吸引了与会人员驻足了解。

“这个杀虫灯头顶还立着一个熊猫，真可爱。”房间一角，与会人员围绕在一台独特的杀虫灯周围，饶有兴致地观看图文资料，并与工作人员互动交流。

据了解，这款熊猫外形结构的设备名叫太阳能熊猫风吸杀虫灯，无需配电，一台灯可以控制15-30亩的作物面积，虫害捕杀率达到99%，既减少农产品农残威胁，又自带景观效果。

在随后召开的座谈会上，副区长王小力表示，各部门、各镇街要以高度的责任感、使命感、紧迫感，坚决守住粮食安全底线和耕地保护红线，全面落实细粮稳产增产目标任务，切实加强耕地保护和科学利用，有力推进我区耕地“非农化”“非粮化”整治，确保耕地数量、质量“双提升”。同时，进一步做好乡村产业培育、宜居宜业和美乡村建设、农业农村改革，努力推动农业农村高质量发展，为在新时代新征程谱写中国式现代化璧山新篇章作出新贡献。



春耕春播现场会现场

(记者 朱大亮 文/图)

#### 区卫生健康系统

## 安排党风廉政建设及行业作风专项治理工作

本报讯 (记者 杨文广)3月14日，区卫生健康系统在文化艺术中心召开2023年党风廉政建设工作会暨行业作风专项治理工作动员部署会，回顾总结2022年度工作，安排部署2023年工作任务和卫健系统党风廉政工作。

会上，与会人员集体观看了卫生健康行业警示教育片。随后，区人民医院、区中医院、区妇幼保健院、区第二人民医院、璧泉街道社区卫生服务中心5个单位围绕“巩固医疗卫生领域突出问题专项治理成果”进行交流发言。

区人大常委会副主任吴建卿、副区长罗志军参加会议。罗志军表示，要紧盯重点任务，持续加力推进，争取各项工作取得新成效、实现新突破；要强化服务保障，加强沟通协调，做好资源配置和技术指导，持续提升医疗卫生服务能力；要守好安全底线，压实党风、作风、行风建设工作责任，持续加大执法检查和监督管理，做好风险隐患排查治理，树立良好行业形象，积极营造健康医疗环境。

#### 区财政系统

## 分析财会监督形势 布置重点任务

本报讯 (记者 廖健韬) 3月10日，区财政局举行专题会议传达学习全市财会监督工作会议精神，分析我区财会监督形势，布置重点任务。

据了解，近期，中办、国办印发《关于进一步加强财会监督工作的意见》，明确了工作目标，到2025年将构建起财政部门主责监督、有关部门依责监督、各单位内部监督、相关中介执业监督、行业协会自律监督的财会监督体系。全市财会监督工作会议指出，将按照“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”的工作导向，统一部署、压实责任、立查立改，建立工作责任制，推动财会监督工作项目化、项目清单化、清单责任化。

副区长张川表示，必须正确认识当前全区财会监督现状和机遇，准确把握政治站位、专业能力、法治意识、斗争本领等方面新要求，在健全监督体系、完善工作机制、重点领域监督、夯实工作基础等方面下更大功夫，推动我区财会监督工作高质量发展。

## 新闻集锦

● 近日，区残联、区教委联合区人民医院在剑山实验小学开展“爱耳日”主题教育活动，带领孩子们一起学习爱耳护耳小知识，提升了同学们爱耳护耳意识，也把“科学爱耳护耳，实现主动健康”的理念深深地播种在孩子们的心中。

(记者 罗凌)

● 近日，区消防救援支队联合镇街、社区网格员、志愿者等基层力量，开展消防安全敲门入户送安全宣传活动，以进一步做好春季火灾防控工作，确保辖区消防安全形势稳定，切实增强群众防灾减灾意识，提高群众自救能力，减轻灾害损失。(记者 罗凌 通讯员 刘薇)

● 3月9日，广普镇政府联合中国五冶集团有限公司在广普敬老院开展“学习雷锋勇建功，青春奋斗当正时”活动。志愿者们把购买的新鲜蔬果、猪肉、牛奶等爱心物资逐一送到老人们的手中，并与他们亲切交流，询问他们的身体状况，以实际行动弘扬雷锋精神，为老人们送温暖、献祝福。(记者 谭婧怡 实习 魏纯佳)

#### 公告

我局收到璧山区璧城街道沿河东路北段101号金三角小区等单元的增设电梯申请。按照老旧住宅增设电梯相关规定，我局将于2023年3月18日至2023年3月24日在增设电梯现场和重庆市璧山区规划和自然资源局网站([https://ghrzzyj.cq.gov.cn/zz/bsc/zwgk/fdzdgknr/ghxx\\_398788/](https://ghrzzyj.cq.gov.cn/zz/bsc/zwgk/fdzdgknr/ghxx_398788/))进行公示。相关利害关系人如有意见，请在2023年3月31日前按照公示的意见反馈途径提交书面材料。逾期未提出的，视为放弃权利。

重庆市璧山区规划和自然资源局  
2023年3月15日